Checklist Leverancierscontract
Door deze vragen te overwegen bij het opstellen van de leveranciersovereenkomst, kunnen jullie je beter voorbereiden en een meer evenwichtige en complete overeenkomst opstellen. Als je extra hulp nodig hebt of specifieke vragen hebt, aarzel dan niet om contact op te nemen!
1. Duidelijke Omschrijving van Diensten of Goederen
Dit omvat een gedetailleerde beschrijving van de te leveren diensten of goederen, inclusief specificaties zoals merk, model, hoeveelheid, kwaliteitsnormen en eventuele verwachtingen met betrekking tot de leveringstermijnen. Bijvoorbeeld, als het gaat om een levering van kantoormeubilair, moet de overeenkomst de specifieke items, afmetingen, materialen, kleuren en leveringsdata bevatten.
· Kunnen we alle geleverde diensten of goederen specifiek en gedetailleerd beschrijven? (Bijv.: specificeren van kantoormeubilair inclusief afmetingen en materialen)
· Zijn alle kwaliteitsnormen en specificaties duidelijk vastgelegd? (Bijv.: vereiste kwaliteitsnormen voor softwareontwikkeling)
· Zijn er verwachtingen met betrekking tot leveringstermijnen die moeten worden opgenomen? (Bijv.: vaststellen van leveringstermijnen voor productlevering)
2. Prijzen en Betalingsvoorwaarden
In deze sectie worden de prijsstructuren, betalingsvoorwaarden en facturatieprocedures vastgelegd. Het is belangrijk om duidelijk te specificeren of de prijs inclusief belastingen is, de valuta waarin betaald moet worden, eventuele kortingen voor vroegtijdige betalingen, en de gevolgen van te late betalingen. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan aangeven dat betalingen binnen 30 dagen na ontvangst van de factuur moeten worden voldaan.
· Wat is de overeengekomen prijsstructuur voor de geleverde diensten of goederen? (Bijv.: specificeren van een eenmalige vergoeding of periodieke betaling)
· Zijn de betalingsvoorwaarden, inclusief eventuele kortingen en boetes, duidelijk gespecificeerd? (Bijv.: betalingstermijn van 30 dagen met boeteclausule voor te late betaling)
· Worden alle kosten, inclusief belastingen en valuta, transparant weergegeven? (Bijv.: aangeven of prijzen inclusief belastingen zijn)
3. Kwaliteitscontrole en Garanties
Hier worden de kwaliteitsnormen beschreven die de leverancier moet handhaven en eventuele garanties die worden geboden voor de geleverde producten of diensten. Bijvoorbeeld, als het gaat om softwarelevering, kan de overeenkomst aangeven dat de software bugvrij moet zijn en voldoen aan de specificaties zoals overeengekomen in het contract. Procedures voor het omgaan met defecte producten of diensten moeten ook worden opgenomen
· Zijn de kwaliteitsnormen die van de leverancier worden verwacht goed begrepen? (Bijv.: specifieke kwaliteitsnormen voor productieprocessen)
· Zijn er specifieke garanties nodig voor de geleverde producten of diensten? (Bijv.: garantie voor defectvrije producten gedurende een bepaalde periode)
· Zijn er procedures voor het behandelen van defecte producten of diensten vastgesteld? (Bijv.: retourprocedures voor defecte goederen)
4. Intellectueel Eigendomsrechten
Deze clausule regelt de eigendoms- en licentierechten met betrekking tot eventuele intellectuele eigendom die in de overeenkomst wordt gebruikt of gecreëerd. Bijvoorbeeld, als een leverancier unieke software ontwikkelt voor de opdrachtgever, moet de overeenkomst duidelijk specificeren wie de intellectuele eigendomsrechten bezit en welke licenties worden verleend.
· Welke intellectuele eigendomsrechten zijn van toepassing op de overeenkomst? (Bijv.: eigendomsrechten voor aangepaste softwarecode)
· Wie zal de eigenaar zijn van eventuele intellectuele eigendom die wordt gecreëerd tijdens de samenwerking? (Bijv.: bepaling van eigendom van nieuwe uitvindingen)
· Zijn er licenties nodig voor het gebruik van bepaalde intellectuele eigendom? (Bijv.: verlenen van gebruikerslicenties voor logo's of handelsmerken)
5. Aansprakelijkheid en Vrijwaring
Deze sectie bevat bepalingen over aansprakelijkheid in geval van schendingen, nalatigheid of andere kwesties. Het beschrijft ook de regelingen voor vrijwaring tussen partijen. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan bepalen dat de leverancier aansprakelijk is voor directe schade veroorzaakt door fouten in geleverde producten of diensten, maar niet voor gevolgschade.
· Wie is aansprakelijk in geval van schendingen, nalatigheid of andere kwesties? (Bijv.: vaststellen van aansprakelijkheid voor inbreuk op auteursrechten)
· Zijn er bepalingen voor vrijwaring tussen partijen nodig? (Bijv.: vrijwaring voor claims voortvloeiend uit onnauwkeurige informatie)
· Zijn er limieten aan de aansprakelijkheid die moeten worden opgenomen? (Bijv.: vaststellen van maximale aansprakelijkheid voor specifieke situaties)
6. Beëindiging van de Overeenkomst
In deze clausule worden de voorwaarden en procedures voor beëindiging van de leveranciersovereenkomst gedefinieerd, inclusief opzegtermijnen en eventuele boeteclausules. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan bepalen dat beide partijen in geval van wanprestatie een opzegtermijn van 30 dagen hebben.
· Welke voorwaarden en procedures moeten worden gevolgd bij beëindiging van de overeenkomst? (Bijv.: specificeren van opzegtermijnen en -procedures)
· Zijn er opzegtermijnen of boeteclausules die moeten worden opgenomen? (Bijv.: bepalen van opzegtermijn en boetes voor vroegtijdige beëindiging)
· Moeten er specifieke redenen worden vermeld voor beëindiging van de overeenkomst? (Bijv.: opname van redelijke gronden voor beëindiging)
7. Vertrouwelijkheid en Gegevensbescherming
Deze bepaling beschermt vertrouwelijke informatie en gegevens die tijdens de samenwerking worden uitgewisseld. Het omvat ook richtlijnen voor gegevensbescherming. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan vereisen dat de leverancier alle vertrouwelijke informatie van de opdrachtgever vertrouwelijk behandelt en passende beveiligingsmaatregelen neemt.
· Welke informatie wordt beschouwd als vertrouwelijk en moet worden beschermd? (Bijv.: definiëren van vertrouwelijke bedrijfsinformatie)
· Zijn er specifieke gegevensbeschermingsmaatregelen die moeten worden genomen? (Bijv.: invoeren van gegevensversleuteling voor gevoelige informatie)
· Hoe wordt de vertrouwelijkheid van informatie gedurende en na de samenwerking gewaarborgd? (Bijv.: vaststellen van vertrouwelijkheidsverplichtingen en -termijnen)
8. Geschillenbeslechting
Deze clausule bevat bepalingen voor geschillenbeslechting, zoals mediation, om eventuele geschillen efficiënt op te lossen. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan bepalen dat beide partijen eerst een poging tot bemiddeling moeten doen voordat ze juridische stappen ondernemen
· Zijn er bepalingen voor geschillenbeslechting nodig en zo ja, welke? (Bijv.: specificeren van mediationclausules)
· Moeten beide partijen eerst een poging tot bemiddeling door een coach doen voordat juridische stappen worden ondernomen? (Bijv.: verplichte toenaderingsstappen voorafgaand aan juridische stappen)
· Welke instantie zal worden gekozen voor geschillenbeslechting? (Bijv.: bepalen van bevoegde rechtsgebied voor geschillen)
9. Toepasselijk Recht en Bevoegde Rechter
Dit gedeelte specificeert het toepasselijke recht en de bevoegde rechter voor eventuele geschillen die voortvloeien uit de leveranciersovereenkomst. Bijvoorbeeld, de overeenkomst kan aangeven dat het Nederlands recht van toepassing is en dat geschillen worden voorgelegd aan de bevoegde rechtbank in Amsterdam.
· Welk recht is van toepassing op de overeenkomst en welke rechter is bevoegd? (Bijv.: specificeren van toepasselijk recht en bevoegdheid rechterlijke instantie)
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